

生日会

“穿越”到八十年代,感受爸爸妈妈童年的味道 校园记者集体生日会 一起共度“欢乐少年时”

株洲晚报融媒体记者/成建梅 颜家萍 通讯员/彭紫莹 文/图



▲校园记者一起分享生日蛋糕。

5月28日,超级网红店“文和友”内热闹非凡。

生日在5月的校园记者,当日和父母一起穿上八十年代的服装玩起了“穿越”:跳房子、滚铁环、转陀螺、玩“超级玛丽”……看,对面走来一群兜售老冰棍、喔喔奶糖、咪咪虾条、橘子汽水的校园记者,他们手中的怀旧小零食让人垂涎欲滴。

现在小朋友过生日,很多家长都会带领他们吃西式快餐、买漂亮的衣服,但上一代人小时候玩的泥巴、滚的铁环、跳过的皮筋、抽过的陀螺也许更富童趣。株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,希望通过本次集体生日会活动,让家长和孩子一起回到八十年代的“欢乐少年时”。

当日校园记者集体生日会分上午场和下午场,除了“重返八十年代”互动体验,还包括科学魔术表演、科技越野闯关赛、怀旧主题合影、唱生日歌、许愿、吃蛋糕等趣味环节。两场集体生日会,校园记者通过游戏闯关赚取旧日用过的“粮票”。集齐6张“粮票”后,便可在“友友杂货铺”兑换自己心仪的礼品。

本次活动感谢株洲文和友、卡蒙视觉潮牌儿童摄影、熊猫不走蛋糕的大力支持。



▲老游戏,新体验。



▲感受爸爸妈妈度过的岁月。



▲久违的滚铁环游戏。



▲神奇魔术表演。

活动回顾

法治进校园激发学习兴趣 与法同行 “典”亮未来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/罗达)加强法治教育,普及法治知识。5月27日,法治进校园主题活动在北星小学开展。

株洲日报社、石峰区人民法院、北星小学联合开展的“与法同行‘典’亮未来”法治进校园活动,旨在让同学们懂得《民法典》是社会生活的百科全书,更是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律。当日,石峰区人民法院庭庭长兼北星小学法治副校长刘强从生活中的典型案例导入,引导同学们将日常生活与《民法典》学习内容紧密联系起来,激发了同学们的学习兴趣与热情。

校园记者参观污水处理厂 污水变清真奇妙

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/曹勇)培养学生环境保护意识,提高对身边环境现状的认识。5月30日,栗树山小学组织该校全体校园记者前往污水处理厂进行参观采访活动。

当日,在讲解员的带领下,校园记者们首先在大厅观看宣传展板,初步了解污水处理的意义及基本流程。随后,校园记者们按污水处理流程的顺序先后来到了厌氧池、氧化沟、配水井进行实地参观,讲解员现场讲解这些设备的作用和工作原理。了解完污水处理流程之后,热情的讲解员还带领校园记者们走进了工作区域,现场观摩污水变清水的整个过程。最后,校园记者们还开展了集中学习、通过看动画、听讲解、互动参与等方式,学生们对污水处理有了更进一步的认识,也提高了他们保护水资源的意识。

教师、家长、学生促膝谈心 家访暖人心 携手筑未来

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/袁银)近日,株洲湘滨实验学校在周边小区内开展“家校共建百校联百(小)区,万名党员进万家”活动。

老师进行家访,会让学生感受到老师的关注和重视。家访活动中,教师、家长、学生促膝谈心,拉近了彼此心理距离。该校各位老师通过生动的事例阐明家庭教育的重要性,让家长明白,改变自己,不如改变自己。家长要先行改变,使整个家庭能形成文明和谐的氛围。

点评老师简介

杨植岚

株洲市二中附属小学语文教师,中共党员,本科学历,二级教师。

三尺讲台铸造教育乐土,一心只求孩子们在自己精心准备的课堂上碰撞出知识的火花,播下一颗理想的种子。用心浇灌、用爱呵护,希望与孩子共成长。执教的公开课曾获区级片区一等奖,撰写的论文也多次获得国家、省、市、区级奖项,连续两年年度考核评优,被评为“优秀班主任”“优秀教学常规”“课改先进个人”等荣誉称号。



修改前

寻找“绿”

炎陵县城南小学 1804班 张西媛 证号:22101870726

“春天在哪里呀?春天就在小朋友的眼睛里。这里有红花呀,这里有绿草,还有那会唱歌的小黄鹂……”春天就像小娃娃的脸,说变就变,一会儿乌云密布,一会儿晴空万里。

你听,小雨点儿在弹琴,那声音可真好听,把我从睡梦中叫醒了起来,我迷迷糊糊地起床,外面还在下着倾盆大雨,这时我想到了我的家庭作业,也是最好玩的作业:找“绿”。可现在下着雨,我怎么找呢?我的疑问像一个泡泡,慢悠悠地飘到了脑子里。

正当我冥思苦想的时候,

无意间看到了窗外的院子,小草慢悠悠地探出头来,嫩绿嫩绿,生机勃勃的样子,而小树已经有了茂盛的头发,翠绿翠绿,显得十分精神。它似乎在嘲笑小草:“哈哈,你真像条毛毛虫,太慢了!我都已经长这么高了,你还不快点长起来,给大地披上一件绿色的大衣?”“哼,你等着瞧吧,到时候漫山遍野都是我的踪迹!”小草回答道。小湖清澈见底,有几条鱼在那欢快地嬉戏,在岸边小树的映衬下,青青青绿。远处的山上有许多花,给墨绿的大山画上了点睛之笔。我连忙把它们拍了下来,记录这美好的时刻!

修改后

寻找“绿”

炎陵县城南小学 1804班 张西媛 证号:22101870726

“春天在哪里呀?春天在那小朋友的眼睛里。这里有红花呀,这里有绿草,还有那会唱歌的小黄鹂……”春天就像小娃娃的脸,说变就变,一会儿乌云密布,一会儿晴空万里。

你听,小雨点儿在弹琴,那声音可真好听,把我从睡梦中叫了起来,我迷迷糊糊地起床,趴在窗户上望着窗外。外面还在下着倾盆大雨,这时我想到了老师布置的最有趣的作业:找“绿”。可现在下着雨,该怎么找呢?

穿上雨靴,披上雨衣,来到院子里寻找“绿”;小草慢悠悠地探出头来,像给大地披上了嫩绿嫩绿的衣裳,让

院子看起来有了几分生机,呀,多么新鲜的绿色呀!小树也已经长出了茂盛的头发,翠绿翠绿的,活力十足,呀,多么真挚的绿色呀!小湖里几条鱼在欢快地嬉戏,映照着绿色的雨水落进来,呀,仿佛湖水都变绿了。一阵春风拂过,小草向我点点头;小树和我一起舞蹈;湖水展开了笑容;风儿吹进了我的心里,呀,多么清新的绿色呀!远处的山不知不觉间盖了一床墨绿色的被子,山花点缀,红花绿树,相衬甚美,呀,多么深沉的绿色呀!我连忙把它们拍了下来,记录这大自然馈赠的“绿色”!

点评

小作者对春天甚是喜爱,用一首歌曲作为开头,让读者有读下去的欲望。这天,小作者在春雨到来之际,想起了这个有趣又好玩的作业——找“绿”,绞尽脑汁之际,院子里的小草、大树、湖水和山映入了小作者的眼帘。小作者通过这些事物来寻找“绿”,还想象了小草和大树的对话,想象力奇特,值得赞扬。修改后的文章,有精大篇幅的改动,认为小草与大树的对话没有紧扣主题“寻找绿”,但又沿用了小作者所描写的事物颜色特征,来一场真正地“寻找绿”。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项 个性化精准学 免费领取高频错题: 13317334351 (微信同号) 一对一AI家庭老师 孩子的专属学习助手

冬

栗雨小学 1703班 陈梓轩 证号:21040150026 指导老师:蔡敏

冬季是一个美丽的季节,所有的事物都有自己独特而别致的美。

清晨,雾调皮地玩着,一会儿到高楼上方,一会儿跳到湖上,一会儿爬到树上,整座城市都有雾的踪迹。雾无论什么时候都很美,下雨时,雾如同一层面纱轻轻地盖在湖姑娘的脸上,雨水洒落下来,为面纱增加了梦幻的层次。

有句诗叫:停车坐爱枫林晚,霜叶

红于二月花。或许诗人杜牧也跟我一样喜欢火红的枫叶,才会对枫叶如此感慨吧。枫叶有着独特的形状,每片枫叶的形状各不相同,有的长,有的短,有的宽,有的窄。远看火红的枫叶如一棵枯萎的树燃起了熊熊大火,把天空也染红了;近看片片枫叶玲珑剔透,像害羞的少女。枫叶如一张张邮票,把我们的愿望寄给上帝;又如一个个小巴掌,一片片枫叶洒落在路上如鸭子的脚印。

这么美的冬天,谁不喜欢呢?

点评

从优美的文字和语句中可以看出,小作者是一个想象力丰富并且观察细致的人。“总分总”的结构,让文章更加立体。排比、比喻、拟人等修辞手法的运用,把冬季各种情况下的雾都描写得淋漓尽致,让文章更具吸引力。不过需要注意,《山行》这首诗用在秋意正浓时会更合适。

雨中有雪

八小小学 54班 林子雅 证号:22011000439 指导老师:吴晓燕

明明天才亮,太阳已吝啬地收起它那淡淡的光,好似也怕这凛冽的寒风,躲进了那棉被一样厚的云层中。窗外的街道格外冷清,少了人往的人群,少了川流不息的车辆,少了叽叽喳喳的鸟叫声,只有些许落叶随风翩翩起舞。珍珠般的雨点从天而降,似乎打破了冷清的街道,寥寥无几的人纷纷奔跑起来,躲去屋檐下,避雨棚,或跑回家。渐渐地,雨中夹着雪飘飘扬扬,雪花淘气地钻地上的积水里,不到一会儿,雪与水便交融一起。

人们走到之处,便留下那一串串灰灰的模糊的脚印;自行车行过之处,便是一道道窄窄浅浅的辙痕;汽车开过之处,便留下那四个轮胎的花纹。也许温度再低点,雨中的雪便会摇身一变,从雨夹雪直接变成大雪。

世事变化无常,感性的我并不想错过这场大自然给予我们的天然馈赠。妹妹、妈妈还有我便坐在座椅上,静静望着窗外,雨淅淅沥沥,雪洋洋洒洒,分不清到底是雪夹着雨,还是雨中有雪。霎时间,大地全都笼罩在这场梦幻的雨中雪,一切都在我们眼前过速,慢慢升华。此时,连我们的心灵也在沉静中净化,变得纯洁又美好。

点评

形散神不散,小作者笔法清奇,让我想到了鲁迅,又仿佛看到来自清的影子,能够把意象描写得如此有意境值得肯定。前两个自然段,描写了街道从无雪到雨夹雪时的天气变化,让读者感受到人在大自然下的无力与渺小。第三自然段写出与家人观雪的感受,隐隐与前面街道的冷清形成对比,让我感受到小作者有了家人的陪伴,心里的无比温暖以及小作者心中的纯洁与美好。

乡下一日游

美的学校 1807班 刘霏羽 证号:22012490747 指导老师:吴仙

都说乡下的空气最新鲜,果然是真的,那里的树木非常的多,还有很多美丽的花儿,到处都能听到小鸟优美动听的歌声,好像在欢迎我们的到来!我很喜欢乡下爷爷奶奶家,那里有一个池塘,可以在那儿打水漂,可好玩了呢!我们找了几块瓦片,把瓦片打碎,平直地拿着瓦片,用力一丢,水面上就可以

打出两个水圈了。爷爷还用竹子做成了一个竹筏,两个人上去都不会沉。我和妹妹还去了屋子后面的山上,有一棵小树上长了许多洁白的花,我们问爷爷:“这花是用来做什么的呀?”爷爷说:“这可以用来泡茶。”今天玩得很开心,感觉把所有的烦心事都抛到九霄云外了。

点评

乡下一天的经历,乡村美景,打水漂,做竹筏,上山游玩,表明自己的“开心”“愉悦”和“轻松”。顺序自然,事情描述清楚,让读者似乎跟着小作者畅游了一天。当然,如果对人物、物多加一点适当的具體描绘,会有更好的效果。

猫和老鼠

荷塘外国语学校 2004班 丁梓轩 证号:22011020979 指导老师:谭玮

一天,小老鼠去一户人家偷东西。小老鼠刚一进去,就看见了桌子上有一台电脑。它很好奇,心想:这么大的食物一定很美味吧!于是它悄悄地跳上了桌子,结果没站稳,一不小心碰了一下鼠标,突然电脑屏幕里出现了一只张牙舞爪的大猫。小老鼠吓得连滚带爬,“呀!”小老鼠说:“原来是一只假猫呀!”

一口气爬到了门外。咦?这猫怎么还没追上来呢?于是它又小心翼翼地走到电脑前看看情况,发现电脑屏幕上的大猫还是保持张牙舞爪的样子,一动不动,好奇的它又悄悄地爬上了桌子,伸出小爪子轻轻地摸了摸电脑屏幕。“呀!”小老鼠说:“原来是一只假猫呀!”

点评

哇,小作者想象力太丰富了,给读者带来了一个充满童趣的故事。故事开头,一只活泼淘气的小老鼠映入眼帘,跟着故事情节的发展,读者应该会觉得好笑:电脑怎么可以吃呢?电脑中的猫也能把你吓成这样?真有趣。小作者的创造力不错哦,期待你的更多优秀的作品。

老师点评手记

写作是语文学科核心素养的表达方式之一,而写作必然依托在广泛、大量的阅读基础之上。正所谓:“读书破万卷,下笔如有神。”只有大量的阅读输入和经典的故事输入,加上稍些方法点拨,小作者们才能够通过生活中的点点滴滴展开想象的翅膀。当然,冰心读书奉行的九个字:“读书好,好读书,读好书。”也告诉我们,读好书,更重要,小作者们可以多读经典儿童文学,享受大师笔下的精彩,创造自己笔下的辉煌。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号